

我市大力推进信访制度改革

鞠晓阳等参加“全市信访制度改革宣传日”活动

本报讯 4月28日,市信访局牵头组织三区信访局,在市区城南公园开展“全市信访制度改革宣传日”活动,向广大群众宣传信访制度改革的政策、规定和要求,提高人民群众对信访制度改革的知晓度、认可度,在群众中进一步树立依法、有序、理性信访的观念。

活动现场,工作人员通过摆放宣传展板、发放宣传资料等方式,向群众进行宣传。同时,对“网上

信访”进行现场操作演示,指导群众运用网上投诉这一高效便捷的平台,进行在线投诉、追踪办理过程、查询办理结果等。据介绍,“网上信访”就是让老百姓足不出户,通过网络就可以反映自己的诉求,实现让“数据多跑路、群众少跑腿”。

为认真做好此次宣传,市信访局按照省信访局的统一部署,根据自身实际,结合在全市开展的“信访制度改革推进年”活动,市、县、

乡三级联动,对“网上信访”、引导群众依法逐级走访、依法定途径分类处理信访投诉请求、最新出台的《湖南省信访事项复查复核办法》、依法规范信访秩序等信访制度改革措施开展集中宣传,以营造良好的舆论环境。

市领导鞠晓阳、蒋耀华、谭学军、戴华峰等参加了当天的活动,面对面向群众进行宣传,与群众交流,现场解释政策和法律。(曾国栋)

引领未来发展的“指南针”

——为什么要坚持五大发展理念

长沙火车南站到黄花机场的磁悬浮轨道上,8毫米的悬浮高度,18.5公里的距离,中低速磁悬浮列车只用20分钟便跑到了终点。这是国内首条具有自主知识产权的中低速磁悬浮交通线路,从设计、制造到施工、运营,全部由湖南企业自主承担。

如同磁悬浮列车给人们的出行带来的革命一样,一场关系我国发展全局的深刻变革已经到来。习近平总书记指出,实现“十三五”时期发展目标,破解发展难题,厚植发展优势,必须牢固树立创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念。这五大发展理念,创造性地回答了在经济新常态、全面建成小康社会进入决胜阶段的历史条件下,要实现什么样的发展、怎样实现发展的重大问题,是谋划新思路、推动新发展的“指南针”和“导航器”。

释义:什么是五大发展理念?

五大发展理念是既着眼于国内外发展大势,又深刻总结国内外发展经验得来的,凝聚了各个方面的发展共识,回应了人民群众对发展的新期待,是党的十八届五中全会最大的亮点和贡献。那么,五大发展理念到底是什么呢?

所谓“创新发展”,就是发展动力。关键就是把发展基点放在创新上,把创新摆在国家发展全局的核心位置,不断推进理论、制度、科技、文化等各方面的创新。

所谓“协调发展”,就是发展方法。重点就是促进城乡区域、经济社会、物质与精神文明和军民融合协调发展,增强发展整体性,着力解决我国长期存在的发展不平衡、不可持续的问题。

所谓“绿色发展”,就是发展方向。核心就是坚持走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路,推进美丽中国建设,形成人与自然和谐发展的现代

化建设新格局。

所谓“开放发展”,就是发展战略。本质就是提高对外开放水平,奉行互利共赢的开放战略,发展更高层次的开放型经济,构建广泛的利益共同体和命运共同体。

所谓“共享发展”,就是发展目的。主要是通过更有效的制度安排,使全体人民在共建共享发展中有更多获得感,汇聚发展动力,增进人民团结,朝着共同富裕的方向稳步前进。

探因:为什么要坚持五大发展理念?

“十二五”时期,湖南综合实力上了一个新台阶,但发展不平衡、不协调、不可持续的问题仍很突出,五大发展理念具有鲜明的问题导向,既抓住了制约发展的“病症”,又开出了解决问题的“良方”。

近年来,我省科技创新取得了很大的进步,但全省高校和科研院所的创新成果只有20%进入产业化生产阶段,其中产生经济效益在300万元以下的成果占到70%,离集群效应、规模效益还有很大的差距。因此,只有推动创新发展,才能避免走低水平循环的“平庸之路”。

我省虽然城乡差距进一步缩小,但城乡二元结构和城市内部的二元结构矛盾依然突出,区域发展不平衡、社会文明程度和国民素质与经济、社会发展水平不匹配等问题还未得到解决。比如,2015年长沙人均可支配收入是湘西州的3倍多,去年城镇居民的人均可支配收入是农村居民的2.62倍。因此,只有推动协调发展,才能避免走顾此失彼的“失衡之路”。(下转三版)

我市举办纪念五四运动97周年大会

王昌义出席会议

本报讯 传承五四精神,助力脱贫攻坚。5月4日下午,我市纪念五四运动97周年表彰大会暨助力脱贫攻坚志愿服务项目大赛决赛在市委礼堂举行,市委常委、组织部长、统战部长王昌义出席大会并讲话,市领导辛建平、王若波出席。

王昌义在讲话中指出,青年最有活力和创造力,青年决定未来,广大青年敢于担当、奋发进取,必将汇聚起加快邵阳发展的巨大力量。他要求全市广大青年要争当推动经济发展的主力军、推进扶贫

攻坚的突击队、促进创新创业的先锋队,弘扬文明新风的引领者。

会议授予邵东县一中团委等52个团委邵阳市“五四红旗团委”,邵东县公安局团支部等47个团支部(总支)邵阳市“五四红旗团支部(总支)”,授予刘欣等83名同志邵阳市“优秀共青团干部”,胡雨等95名同志邵阳市“优秀共青团员”荣誉称号。在随后举行的全市助力脱贫攻坚志愿服务项目大赛上,来自邵阳市壹心慈善志愿者协会的“中国梦想 幸福人生”传统文化

宣传学习项目荣获一等奖。

近年来,团市委着力构建“凝聚青年、服务大局、当好桥梁、从严治团”四维工作格局,带领全市各级团组织和广大团干部、团员青年紧紧围绕党政中心工作,凝心聚力、奋勇拼搏、开拓创新,团的各项事业得到了进一步发展,团市委连续三年获评全省共青团工作红旗单位,连续四年获评市绩效考核优秀单位,连续五年获评市综治考核优秀单位。

(刘小幸 石欧苏)



4月28日,娄底客商与隆回县小沙江镇科技示范户肖铁文(右一)正在羊肚菌人工规模化栽培示范基地取经交流。肖铁文在当地政府和科技部门的扶持下,创建羊肚菌人工规模化栽培示范基地,今年试产采收鲜菌600多公斤,以每公斤500元的价格被长沙、怀化当地酒店抢购一空,收入30多万元。目前,省内外慕名前来该基地参观考察该项目的客商纷至沓来。贺上升 李腊生 摄影报道

新邵县乡村游渐成气候

本报讯 “这么大的玫瑰花海,还有玫瑰产品可买,特色美食可吃,潭府真是一个好玩的地方!”5月2日,来自邵东的唐先生对新邵县潭府乡的乡村美景赞不绝口。

今年“五一”小长假期间,新邵县共接待游客15.8万人次,实现旅游综合收入7800万元,其中大部分

游客选择了乡村游。特别是潭府、大新等赏花地游人如织,每天吸引各地游客及摄影爱好者前来赏花,农家乐生意火爆。据不完全统计,假日期间,全县乡村旅游接待游客达7.5万人次。

近年来,新邵县人民政府及旅游部门在做大以国家级风景名胜区

白水洞为代表的传统山水游的同时,大力发展乡村旅游。如今,该县以大新、潭府乡为代表的赏花游、以坪上镇清水村为代表的生态长寿游、以大新乡白水峡谷为代表的探险游渐成气候。其中,坪上镇今年3月19日举办了首届采花节,吸引游客2万余人次。如今,到新邵来住农家院,吃农家菜,品农家韵味,体验乡村优美的生态环境成为最受热捧的旅游方式。

(杨能广 周薇)

双清警方打响“雷霆行动”第一枪

本报讯 4月22日,双清公安分局民警将锃亮的手铐戴在姚某手上,标志着一起7天前发生的入室抢劫案成功告破,“雷霆行动”首战告捷。

4月15日,双清区东大路百寿亭发生一起入室抢劫案。当天上午,年过八旬的受害人戴某独自在某居民楼五楼家中。上午10时左右,犯罪嫌疑人姚某来到戴某家敲门,自称是戴某儿子的朋友,帮其儿子回家取个东西。戴某热情招呼,姚某却直入主卧,翻箱倒柜,戴某上前阻止。姚某瞬间翻脸,用拳脚棍棒对戴某施加暴力,老人倒在血泊中昏迷过去。姚某随即在房内掠得现金4万余元、男式金戒指一枚。当姚某准备离开现场时,受害人戴某的老伴正好回家。姚某趁戴

某老伴进屋转身关门时,用木棒击打在其后脑勺上,将其打晕,随后逃离案发现场。姚某逃走,有人上门找戴某儿子办事,发现戴某家一片狼藉,地上还有血迹,急忙跑到一楼戴某家作坊,把看到的情况告知戴某儿子儿媳,戴某儿子立即拨打120急救并报警。

接警后,双清分局立即部署警力,由工业街派出所、刑警大队联合侦办该案。办案民警迅速赶赴案发现场,展开现场勘查和访问。专案组民警通过仔细查看案发地附近的监控视频资料,发现家住新邵县酿溪镇的姚某有重大作案嫌疑。通过

多日蹲守,4月22日早上,民警在邵阳市江北建材市场将姚某擒获。

经查,姚某原本有一份稳定的工作和幸福的家庭,但因迷恋网络赌博欠下几十万元赌债。今年3月通过一个朋友介绍向受害人戴某的儿子借过3万元还债。姚某称原本当天还想继续向戴某儿子借钱,来到戴某家中后,见其儿子并不在家,他铤而走险,变借为抢。经医院抢救,两名老人已脱离生命危险,正在住院治疗。

目前,犯罪嫌疑人姚某已被刑事拘留,该案正在进一步审理当中。(潘帅成 张居道)

市公安局服务经济建设“雷霆行动”

我市推进不动产登记资料移交工作

本报讯 5月3日至4日,市不动产登记中心与市畜牧水产局、双清区农林局、大祥区农林水局、北塔区农林水局举行林地、草地等土地承包经营权的登记资料交接仪式。作为不动产业务办理的基础保障,林权、草地权等登记资料的移交,将有效促进相关数据资料及时移交并迅速整合,推动不动产统一登记工作全面实施。

根据《关于邵阳市区实施不动产统一登记的通告》,自5月19日起,我市将在市辖三区范围内实施不动产登记。届时,集体土地所有权,森林、林木所有权,林地、草地等土地承包经营权等不动产权利将实行统一登记。不动产统一登记工作由市国土

资源局负责实施,市不动产登记中心具体负责办理有关业务工作。为此,市不动产登记中心提前与负责林权、草地权登记的相关单位进行衔接,计划将相关登记资料移交至市不动产登记中心,为全市不动产登记的正式实施做好前期准备工作。

在交接仪式中,市畜牧水产局等相关单位表示将全力配合不动产登记工作,尽快将相关登记资料全部整理完毕并移交给市不动产登记中心。市不动产登记中心承诺,会将移交的资料数字化并备份给其原有单位。同时,建立数据共享平台,实现单位间资料实时免费共享。

(宁如娟 童中涵 余光建)



邵阳市人民政府 关于邵阳市区实施不动产统一登记的通告

市政发[2016]4号

为贯彻落实国务院《不动产登记暂行条例》(国务院令第656号)、《中共湖南省委办公厅湖南省人民政府办公厅关于印发〈湖南省不动产统一登记工作实施方案〉的通知》(湘办发[2015]43号)精神,经研究,决定自2016年5月19日起,在市辖三区范围内实施不动产统一登记。现将有关事项通告如下:

- 一、不动产统一登记工作由市国土资源局负责实施。市不动产登记中心具体负责办理不动产登记有关业务工作。
- 二、实施不动产统一登记的区域:市辖三区范围内。
- 三、下列不动产权利,实行统一登记:
 - (一)集体土地所有权;
 - (二)房屋等建筑物、构筑物所有权;
 - (三)森林、林木所有权;

- (四)林地、草地等土地承包经营权;
- (五)建设用地使用权;
- (六)宅基地使用权;
- (七)地役权;
- (八)抵押权;
- (九)法律规定需要登记的其他不动产权利。

农村土地承包经营权登记暂由原发证机关办理,5年过渡期满后实行统一办理。

四、新的不动产权属证书启用前依法颁发的各类不动产权属证书继续有效。在办理变更、转移等登记时,逐步更换为新的不动产权属证书。

五、市不动产登记中心(原市房产产权管理处)办公地址:邵水东路134号,联系电话:0739-5023337。特此通告。

邵阳市人民政府
2016年4月29日